
         ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA (37ª) SESSÃO ORDINÁRIA

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino;
secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta.

Aos seis dias do mês de novembro do ano dois mil e
vinte e três, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo
Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo
Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; secretariada pela Sra.
Vereadora Mara Cristina Choquetta, a trigésima sétima (37ª)
Sessão Ordinária do Terceiro (3º) Ano da Décima Oitava (18ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim,
previamente programada e devidamente convocada nos
termos da Relação da Matéria, datada de novembro de 2023.
Às 18:30, feita a primeira chamada nominal dos Srs.
Vereadores pela 1ª Secretária, nos termos do disposto no
Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno
vigente) e se constatando haver número legal para o início dos
trabalhos, conforme dispõe o Artigo 106, da já citada
Resolução, eis que se encontravam presentes os Srs.
Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), Alexandre
Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva Paulino (04),
Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor Coutinho
Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha (07), Lúcia Maria
Ferreira Tenório (08), Luis Roberto Tavares (09), Luzia
Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina Choquetta (11),
Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Antônio Franco (13),
Marcos Paulo Cegatti (14), Moacir Genuário (15) Orivaldo
Aparecido Magalhães (16), e ausência da vereadora Sônia
Regina Rodrigues Módena (17) conforme, aliás, se vê das
respectivas assinaturas apostas na Folha de Presença -
Registro de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às
Sessões da Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr.
Presidente deu por iniciados os trabalhos da presente sessão.
Posto isto, conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo
106, da citada Resolução, convidou a Vereadora Mara
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Cristina Choquetta para que procedesse à leitura de um trecho
da Bíblia Sagrada. Cumprida dita providência, dando por
iniciada a parte reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr.
Presidente submeteu à apreciação do Plenário a ata da 19ª
sessão ordinária, realizada em 13 de junho de 2022, a ata da
03ª sessão extraordinária, realizada em 06 de junho de 2022, a
ata da 13ª sessão ordinária, realizada em 08 de maio de 2023,
a qual depois de achada conforme e aprovada, foi
devidamente assinada pelos Vereadores Dirceu da Silva
Paulino e Mara Cristina Choquetta, respectivamente, o
Presidente e a 1ª Secretária. Na sequência deu ciência à Casa,
por meio de leitura da seguinte matéria: 1. Projeto de Lei nº
133 de 2023, de autoria do Vereador Ademir Souza Floretti
Junior “Instituindo o “Dia da Força Jovem Universal”, a ser
comemorado anualmente no segundo sábado do mês de
janeiro, no município de Mogi Mirim e dando outras
providências”. Por questão de ordem, fez uso da palavra o
vereador Marcos Paulo Cegatti pedindo a entrada dos
requerimentos de nº 523 e 524. Colocado a votos em Sessão
de hoje, a Câmara aprovou, pela maioria dos presentes, o
pedido do Vereador. Por questão de ordem, fez uso da palavra
o vereador Ademir Souza Floretti Junior pedindo a entrada do
requerimento de nº 522 e da moção de nº 375. Também pediu
que as moções de nºs 371 e 375 sejam lidas na íntegra.
Colocado a votos em Sessão de hoje, a Câmara aprovou, pela
maioria dos presentes, os pedidos do Vereador. Por questão de
ordem, fez uso da palavra o vereador João Victor Coutinho
Gasparini pedindo que os requerimentos e moções sejam lidos
e votados em BLOCO. Colocado a votos em Sessão de hoje, a
Câmara aprovou, pela maioria dos presentes, o pedido do
Vereador. Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu à
apreciação e votação dos nobres Vereadores os seguintes
REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa (aprovados
pela Casa): nºs. Requerimento Nº 513/2023 - Assunto: Requer
ao Sr. prefeito Paulo Silva, por meio da secretaria competente,
que envie a esta Casa de Leis, informações detalhadas sobre a
licitação do transporte coletivo de Mogi Mirim, bem como
dados sobre itinerários e horários dos ônibus. Autoria:
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GERALDO VICENTE BERTANHA Requerimento Nº
514/2023 - Assunto: REQUEIRO JUSTIFICAR A FALTA
DO VEREADOR PROFESSOR CINOÊ DUZO DA 36°
SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 30 DE
OUTUBRO DE 2023, CONFORME ATESTADO MÉDICO
EM ANEXO, COM BASE NOS ARTIGOS 81, I, “A” 156, I,
167, PARÁGRAFO 1º, DA RESOLUÇÃO Nº 276/2010 DO
REGIMENTO INTERNO VIGENTE. Autoria: CINOÊ DUZO
Requerimento Nº 515/2023 - Assunto: Requer que o Exmo.
Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da Secretaria
competente que, encaminhe quais providências estão sendo
tomadas para a resolver a situação, de constantes alagamentos,
por falta de rede de esgoto e encanamento adequado, na Rua:
Ederaldo Silveira Bueno no Bairro SEAC em Mogi Mirim.
Destaco que, a força da água derrubou o muro, arrastando
sujeira para dentro da casa. Processo Administrativo nº
20.779/2023. Autoria: ALEXANDRE CINTRA Requerimento
Nº 516/2023 - Assunto: Requer ao prefeito Paulo de Oliveira e
Silva, por meio das Secretarias competentes, informações
acerca da destinação dada ao material que vem sendo
depositado na Unidade de Resíduos Recicláveis, no antigo
DSM, à Rua Ariovaldo Silveira Franco, uma vez que o
volume está bem acima do aceitável Autoria: LUCIA MARIA
FERREIRA TENÓRIO Requerimento Nº 517/2023 - Assunto:
REQUEIRO O AFASTAMENTO DA VEREADORA SONIA
REGINA RODRIGUES MÓDENA NA SESSÃO
ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 30 DE OUTUBRO DE
2023, CONFORME ATESTADO MÉDICO EM ANEXO,
COM BASE NOS ARTIGOS 81, I, “A”, 156, I, 167,
PARÁGRAFO 1º, DA RESOLUÇÃO Nº 276/2010, DO
VIGENTE REGIMENTO INTERNO. Autoria: SÔNIA
REGINA RODRIGUES MÓDENA Requerimento Nº
518/2023 - Assunto: Requer à empresa Elektro que realize
manutenção urgente na rede de energia elétrica do
Loteamento Chácaras São Marcelo, Mogi Mirim/SP, bem
como que seja realizada verificação pelos engenheiros
eletricistas, de toda a fiação e dos transformadores do bairro,
bem como que seja realizada a poda dos galhos das árvores
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que estão encostando na fiação da rede elétrica, para
providências cabíveis a fim de solucionar os problemas de
forma definitiva. Autoria: ORIVALDO APARECIDO
MAGALHÃES. Requerimento Nº 519/2023 - Assunto:
Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e
Silva, por meio de sua secretaria competente, informações
sobre quais medidas estão sendo tomadas para execução da lei
municipal nº 6.455 de 2022, que instituiu e oficializou o
Campeonato Municipal do Atleta com Deficiência Física,
como antecedente e preparatório dos Campeonatos Brasileiro,
Pan-americano, Paraolímpico e Mundial, e deu outras
providências, no município de Mogi Mirim/SP Autoria:
ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES Requerimento Nº
520/2023 - Assunto: Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito
Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria
competente, informações sobre quais medidas estão sendo
tomadas para execução da lei municipal nº 6.560 de 2023, que
determina prioridade na instalação de placas de orientação em
braile nas vias públicas, nos locais que especifica. Autoria:
ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES Requerimento Nº
521/2023 - Assunto: REITERO O REQUERIMENTO Nº
294/2023 SOLICITANDO INFORMAÇÕES SOBRE A
REFORMA DA UBS JARDIM PAULISTA. Autoria:
ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Colocados a votos
em sessão de hoje, EM BLOCO, os requerimentos foram
aprovados por todos os presentes. Na sequência, o Sr.
Presidente deu por aprovadas, conforme deliberação do
Plenário, as seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr.
Prefeito Municipal: Indicação Nº 728/2023 - Assunto:
INDICO AO PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA,
PARA QUE ATRAVÉS DAS SECRETARIAS
COMPETENTES REALIZE A MANUTENÇÃO DA
RODOVIA ANDRÉ FRANCO MONTORO (DE MOGI
MIRIM PARA O DISTRITO DE MARTIM FRANCISCO)
COM A SINALIZAÇÃO DE SOLO (HORIZONTAL E
VERTICAL), BEM COMO A RECUPERAÇÃO DOS
ACOSTAMENTOS EM AMBOS OS SENTIDOS E UMA
OPERAÇÃO TAPA-BURACOS, DEVIDO À SITUAÇÃO
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QUE SE ENCONTRA ESSA RODOVIA. Autoria: CINOÊ
DUZO Indicação Nº 729/2023 - Assunto: INDICO AO
PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA A
AQUISIÇÃO DE UMA COBERTURA SIMILAR À
UTILIZADA PARA A REALIZAÇÃO DOS EVENTOS
RECENTES NO ESPAÇO CIDADÃO, A FIM DE
FACILITAR O TRABALHO DOS FEIRANTES, DA
POPULAÇÃO QUE FREQUENTA A FEIRA LIVRE E
QUEM NECESSITA UTILIZAR OS SERVIÇOS DO POUPA
TEMPO, ALÉM DOS EVENTOS LÁ RELIZADOS. Autoria:
CINOÊ DUZO Indicação Nº 744/2023 - Assunto: Indica-se ao
prefeito municipal, Paulo de Oliveira e Silva, por meio das
Secretarias competentes, que seja feita a recuperação do
pavimento asfáltico na rua Valter de Pieri, no Parque do
Estado II. Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO
Indicação Nº 745/2023 - Assunto: SOLICITO AO EXMO.
SR. PREFEITO QUE REALIZE REPAROS NO MEIO FIO
DAS RUAS DO RESIDENCIAL BOA VISTA. Autoria:
LUIS ROBERTO TAVARES Indicação Nº 746/2023 -
Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL
DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO
DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA
REALIZADA A MANUTENÇÃO NA TAMPA DE
CIMENTO DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA RUA
ANTÔNIO BIGELI, PRÓXIMO AO NUMERAL 305,
BAIRRO JARDIM SILVANIA – REGIÃO NORTE. Autoria:
ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR Indicação Nº
747/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO
MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR
INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE
FAÇA UMA RÁPIDA INTERVERSÃO E O
FECHAMENTO DE UMA ENORME CRATERA QUE SE
ABRIU NO MEIO-FIO DA AVENIDA JOSÉ FINOTTI,
BAIRRO JARDIM - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR
SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 748/2023 -
Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL
DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO
DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE FAÇA UMA
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RÁPIDA INTERVERSÃO E O FECHAMENTO DE UM
BURACO QUE ESTÁ SURGINDO NA VIA, O MESMO
ESTÁ LOCALIZADO NA AVENIDA PEDRO BOTESI,
CRUZAMENTO COM A RUA JOÃO CARLOS DA
CUNHA CANTO – REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR
SOUZA FLORETTI JUNIOR Indicação Nº 749/2023 -
Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL
DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO
DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA
REALIZADO O SERVIÇO DE PODA DOS GALHOS DA
ÁRVORE LOCALIZADA NA ROTATÓRIA DA RUA
ESTANISLAU KROL, BAIRRO JARDIM BI-
CENTENÁRIO – REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR
SOUZA FLORETTI JUNIOR Indicação Nº 750/2023 -
Assunto: INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL
URGENTES MEDIDAS COM RELAÇÃO AO PROBLEMA
DO BARRO QUE DESCE DO LOTEAMENTO ATRÁS DA
EMEB REGINA MARIA TUCCI DE CAMPOS,
LOCALIZADA NO BAIRRO SANTA CRUZ. Autoria:
DIRCEU DA SILVA PAULINO. A seguir, o senhor
Presidente submeteu à apreciação e votação dos nobres
Vereadores as seguintes MOÇÕES, endereçadas à Mesa
(aprovadas pela Casa): Moção Nº 356/2023 Assunto:
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À
ATLETA DANI PULCINELLI PELA CONQUISTA DE
UMA MEDALHA DE OURO NO INDIVIDUAL E UMA DE
PRATA POR EQUIPE NO CAMPEONATO MUNDIAL DE
AÉREOS E POLE SPORT/ARTISTIC, REALIZADO
ENTRE OS DIAS 19 E 22 DE OUTUBRO DE 2023 NA
CIDADE DE TUBARÃO (SC). Autoria: CINOÊ DUZO
Moção Nº 368/2023 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO
FALECIMENTO AO IMPORTANTE NOME DA CULTURA
BRASILEIRA, O DIRETOR REGIONAL DO SERVIÇO
SOCIAL DO COMÉRCIO, SESC - SÃO PAULO, O
SOCIÓLOGO, FILÓSOFO, EX-SEMINARISTA E
ESPECIALISTA EM AÇÃO CULTURAL, DANILO
SANTOS DE MIRANDA, AOS 80 ANOS DE IDADE, NO
DIA 29 DE OUTUBRO DE 2023. Autoria: ALEXANDRE
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CINTRA Moção Nº 369/2023 - Assunto: MOÇÃO DE
CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À EMPRESA
SYLVAMO PELO TRABALHO DE CONSCIENTIZAÇÃO
E PREVENÇÃO REALIZADO JUNTO AOS SEUS
COLABORADORES DURANTE O OUTUBRO ROSA.
Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO Moção Nº
370/2023 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE
CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO PÁROCO,
PADRE CARLOS EDUARDO CORREIA, EQUIPES
PASTORAIS, E DEMAIS VOLUNTÁRIOS PELOS 272
ANOS DE CRIAÇÃO DA PARÓQUIA DE SÃO JOSÉ DE
MOGI MIRIM, EM 01 DE NOVEMBRO DE 2023. Autoria:
ALEXANDRE CINTRA Moção Nº 371/2023 - Assunto:
MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E
APLAUSOS PELOS 36 ANOS DA IGREJA
PENTECOSTAL BÍBLIA SAGRADA EM MOGI MIRIM.
Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR Moção Nº
372/2023 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO
FALECIMENTO DA SRA. MARIUZA NOGUEIRA
MENDES, MÃE DA DEPUTADA FEDERAL MARIA
ROSAS, OCORRIDO EM 26 DE OUTUBRO DE 2023.
Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR Moção Nº
373/2023 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E
APLAUSOS À ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE
ACROBACIA AÉREA (ACRO BRASIL), PELA
REALIZAÇÃO DA “ACROFEST”, EVENTO OCORRIDO
NO AEROPORTO MUNICIPAL DE MOGI MIRIM, NOS
DIAS 20 E 21 DE OUTUBRO DE 2023. Autoria: ADEMIR
SOUZA FLORETTI JUNIOR. Colocados a votos em sessão
de hoje, EM BLOCO, as moções foram aprovadas por todos
os presentes.

A seguir, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Srs.
Vereadores a seguinte CORRESPONDÊNCIA: E-mail:
Ofício nº 491/2023, datado de 31 de outubro de 2023,
subscrito pelo Sergio Henrique Codelo Nascimento,
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Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagem
(DER), referente ao ofício nº 151/2023. E-mail: OFÍCIO
CM/GP nº 278/2023 – referente ao requerimento nº 435/2023
de autoria do vereador Marcos Paulo Cegatti, subscrito por
André Machado, representante da NEOENERGIA
ELEKTRO, datado de 01 de novembro de 2023. Ofício nº
029/2023 referente às planilhas dos exercícios de 2021, 2022
e 2023 correspondentes às secretarias municipais, em
atendimento ao parágrafo único do Art. 45 da Lei de
Responsabilidade Fiscal (LRF), tendo como remetente o
Mauro Zeuri, Secretário de Finanças, datado de 31 de outubro
de 2023, para o Sr. Presidente da Câmara, Dirceu da Silva
Paulino. Ofício nº: 497/2023, datado de 06 de novembro de
2023, subscrito por Mauro Nunes, Chefe do Gabinete do
Prefeito, em resposta aos requerimentos 273 e 478 de 2023.
Ofício nº: 498/2023, datado de 06 de novembro de 2023,
subscrito por Mauro Nunes, Chefe do Gabinete do Prefeito,
em resposta aos requerimentos 275 e 479 de 2023. Processo
administrativo nº 16750/2023, datado de 06 de novembro de
2023, subscrito por José Leandro Bordignon Fogaça,
Secretário de Mobilidade Urbana, em resposta ao
requerimento 575/2023, de autoria da vereadora Mara Cristina
Choquetta. Desta Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos
senhores vereadores interessados); (arquive-se após dar
ciência aos Srs. Vereadores). Não havendo mais proposituras
ou quaisquer outros documentos para serem levados ao
conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente facultou o uso da
palavra no “Expediente”, anunciando os oradores inscritos,
conforme § 6º, do Artigo 111, do Regimento Interno. Não
havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a
Sessão às 19:00, conforme o disposto no Artigo 105, da
Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente).
Decorrido o interstício regimental a que se refere o citado
dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs.
Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já
citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos
membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os
trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação
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da Casa o que segue: ITEM ÚNICO, “ex-vi” do disposto nos
Artigos 208, § 7º e 211 do Regimento Interno. EM
PRIMEIRO TURNO,  “ex-vi” do disposto no inciso I, do
Artigo 172 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº
119/2023, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, “ESTIMA
A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE
MOGI MIRIM PARA O EXERCÍCIO DE 2024”. Parecer da
Comissão de Finanças e Orçamento. OBSERVAÇÃO: Com
emendas impositivas dos Vereadores desta Casa, em acordo
com o disposto na Emenda à Lei Orgânica nº 07/2019 e
subemendas às emendas impositivas, de autoria da Comissão
de Finanças e Orçamento. Por questão de ordem fez uso da
palavra a vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório pedindo que
fosse consultado o plenário para que as emendas de nº 37 e 38
fossem anexadas ao projeto de lei nº 119 de 2023. Colocado a
votos em Sessão de hoje, a Câmara aprovou, pela maioria dos
presentes, o pedido da Vereadora. Por questão de ordem fez
uso da palavra a vereadora Joelma Franco da Cunha pedindo
que fosse consultado o plenário para que a emenda de nº 41
fosse anexada ao projeto de lei nº 119 de 2023. Colocado a
votos em Sessão de hoje, a Câmara aprovou, pela maioria dos
presentes, o pedido da Vereadora. Por questão de ordem fez
uso da palavra o vereador João Gasparini pedindo que fosse
consultado o plenário para que as emendas de nº 39 e 40
fossem anexadas ao projeto de lei nº 119 de 2023. Colocado a
votos em Sessão de hoje, a Câmara aprovou, pela maioria dos
presentes, o pedido da Vereadora. Fez uso da palavra o
vereador João Gasparini cumprimentando o vereador Moacir
e desejando-lhe coisas boas em seu mandato. Informou que a
arrecadação volta a bater valores recordes e novamente a área
da saúde será o setor mais beneficiado com cerca de 200
milhões. A segunda maior despesa com secretaria é a
educação, contudo para o ano seguinte não terá um
crescimento avantajado, crescerá proporcionalmente de
acordo com o índice inflacionário. Por fim cumprimentou o
esforço de todos da comissão. Fez uso da palavra a vereadora
Joelma Franco discorrendo sobre o orçamento e realocação
percentual em cada pasta, afirma que tem que ser pensado
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sobre a se estará alcançando a necessidade da população. Em
seguida elaborou sobre a emenda 41 que tira recursos de
publicidade e propaganda e vá para obras contra alagamentos
e enchentes que atendam a população de Mogi Mirim. Fez uso
da palavra o vereador Luis Roberto Tavares dizendo sobre
áreas que sofrem com enchentes, e reforça que há a
necessidade manutenção e investimentos, enfatiza que a
emenda 41 da vereadora Joelma é importante pois é uma
ótima realocação de verbas. Colocado a votos em Sessão de
hoje, a Câmara aprovou, pela maioria dos presentes, o Projeto
de Lei nº119/2023 e emendas. Finda a pauta constante da
“Ordem do Dia”, o Sr. Presidente passou, desde logo, à parte
dos trabalhos reservada à “EXPLICAÇÃO PESSOAL”,
conforme determinam os Artigos 114 e 115 da Resolução nº
276/2010 (Regimento Interno vigente). Fez uso da palavra o
vereador Moacir Genuário agradecendo o seu mandato, e
afirma que todas as suas decisões futuras serão imparciais,
independentes e sempre buscando o melhor para a cidade.
Realizou apontamentos sobre manutenção preventiva que a
empresa ELEKTRO precisa realizar, pois o temporal do final
de semana precisa ser um aprendizado para novas medidas no
futuro. Fez uso da palavra o vereador Orivaldo Magalhães
dizendo que a rede elétrica de Mogi Mirim está um caos e a
ELEKTRO não está se responsabilizando pelas podas das
árvores nos momentos certos. Citou sobre a linha de trabalho
preventiva da defesa civil, porém questionou este trabalho
preventivo se realmente estava sendo feito. Fez uso da palavra
o vereador Geraldo Bertanha citando os nomes dos
integrantes da Defesa Civil que atuaram heroicamente no
último final de semana. Disse que investir nos bombeiros
municipais e na defesa civil é extremamente importante. Por
fim agradeceu a população Mogimiriana pelas contribuições
em informações rápidas durante e pós temporal, agradeceu a
atuação dos bombeiros, da defesa civil e de todos os
voluntários. Fez uso da palavra a vereadora Luzia Nogueira
agradecendo a secretaria de serviços públicos pela atuação
durante o temporal e comparou os estragos com algumas
cidades vizinhas e disse que Mogi Mirim foi uma com
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acidentes mais leves. Fez uso da palavra a vereadora Joelma
Franco fazendo uma analogia de que o prefeito seria o
“capitão do barco” da cidade e que não pode se privar de suas
obrigações, elogiou o trabalho dos servidores da defesa civil
que aturaram com coragem durante esta calamidade. Em
seguida informou que existe um recurso do governo federal
que poderá ser utilizado para deficientes ou entidades que
atuam com autistas, porém o cadastramento deverá ser feito
até 10 de novembro. Fez uso da palavra o vereador Alexandre
Cintra dizendo que foi um gesto lindo por parte do vereador
Bertanha em citar todos os nomes dos servidores responsáveis
pela Defesa Civil, relembrou que esta casa aprovou o fundo
municipal da Defesa Civil. Questionou em seguida como o
prefeito sanciona um feriado de seis dias, perguntou como
fica os serviços de creches e escolas? Fez uso da palavra o
vereador Ademir Junior dizendo que desde o ano passado e
este atual já realizou mais 42 requerimentos informando e
pedindo a ELEKTRO podas de árvore e trocas de postes
danificados, portanto a parte dos vereadores está sendo feita,
agora cabe a Elektro realizar a sua parte e não apenas de
concerto, mas sim de identificação e prevenção de riscos. Fez
uso da palavra a vereadora Mara Choquetta parabenizando o
comportamento dos vereadores durante esta sessão, o respeito
que cada um teve com seus pares. Em seguida informou que
destinou uma parte de seu orçamento impositivo para uma
obra contra enchentes no bairro aterrado. Informou que caso
alguma pessoa precise de energia elétrica para sobreviver
existe um cadastro para ser feito na Elektro em que caso falte
energia é um caso prioritário e tem direito até a um gerador de
energia. Fez uso da palavra o vereador João Gasparini dizendo
que esteve na assinatura para que fosse iniciada as obras de
infraestrutura na entrada do bairro Planalto, com ciclo faixas,
esta obra foi possibilitada com recursos da emenda impositiva
deste vereador, recursos da prefeitura e emendas do deputado
Barros Munhoz. Ao comentar sobre os efeitos climáticos disse
que Mogi Mirim nunca sofreu tanto com o clima e que estes
acontecimentos deixarão de exceção para a regra, portanto
cabe à prefeitura um novo entendimento e adaptação a esses
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novos acontecimentos climáticos, cabe a Eletro respeitar a
regra de até 24 hora para restaurar a energia. Fez uso da
palavra o vereador Marcos Cegatti dizendo sobre a audiência
pública com o tema Elektro e poda de árvores, disse que a
administração pública não reconhece os pedidos dos
vereadores sobre isso. Mencionou que Cempi Fortunata
precisa que o interfone seja instalado. Fez uso da palavra o
vereador Luis Tavares lendo o requerimento nº 61 que trata de
uma substituição de poste. Informou que precisamos unir os
vereadores em uma cobrança única e efetiva para que os
requerimentos e indicações tenham mais força, pois a empresa
está sendo alertada. Fez uso da palavra o vereador Cinoê
Duzo agradecendo aos bombeiros municipais, a Defesa Civil
e todos que trabalharam para restaurar o bom funcionamento
da cidade e quem foi atingido por esta tempestade. Em
seguida falou sobre o novembro azul e pediu a todos que
façam os exames de prevenção. Fez uso da palavra o senhor
presidente informando que na próxima segunda feira, dia 13
de novembro de 2023 terá duas sessões extraordinárias logo
após o encerramento da 38ª sessão ordinária, posto isso,
contou com o apoio de todos para o melhor andamento dos
trabalhos. Como não havia mais oradores inscritos para falar
em “Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente determinou que
fosse guardado um respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo
passamento do senhor DANILO SANTOS DE MIRANDA,
MARIUZA NOGUEIRA MENDES, GERÔNIMO ALVES
FERREIRA. Nada mais a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador
Dirceu da Silva Paulino, agradeceu a presença de todos e, sob
a proteção de Deus, encerrou os trabalhos da presente Sessão
às 20:44 do que, para constar, determinou a lavratura da
presente ata, a qual, após achada conforme, discutida e
aprovada vai, a seguir, devidamente assinada.
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